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▪ A prova é constituída por itens de escolha múltipla, resposta curta e de resposta aberta.  
▪ Nos itens de escolha múltipla apresentam-se quatro alternativas para resposta, das quais só uma está correta. Nesses itens coloca um 

círculo em torno da letra correspondente à opção correta.  

▪ Nos itens de resposta aberta deves apresentar o teu raciocínio de forma clara, cálculos e justificações necessárias. 

▪ É permitido o uso de calculadora e de formulário. 

 

1. Seja 𝑛 um número natural. Qual das seguintes expressões é equivalente a   𝑛8 × 𝑛5 ÷ 𝑛15 ? 

(A)  𝑛4 (B)  𝑛2 (C)  
1

𝑛2 (D)  
1

𝑛4 

 
 

2. Na figura ao lado sabe-se que: 

• [ACDF] é um quadrado com 16 unidades de área. 

• 𝐸𝐹̅̅ ̅̅ = 1  

Qual é a medida do comprimento de [AE]? 

Apresenta os cálculos que efetuares e, na tua resposta, escreve o resultado 

arredondado às décimas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

3. Escreve uma expressão simplificada do perímetro do trapézio da figura ao lado. 
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4. No referencial cartesiano de origem no ponto O, está representada uma reta 
definida pelos pontos 𝐴(1 , 2)  e  𝐵(4 , 3). 
 

4.1. Determina o declive da reta AB. 
 
 
 
 
 
 
 

4.2. Escreve na forma 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏 a expressão algébrica da reta AB. 

Nota: Se não resolveste o item 4.1., considera o declive  𝑚 =
1

2
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3. Determina a expressão algébrica de reta paralela à reta AB e que passa pelo ponto (3 , 0). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. O triângulo equilátero [ABC] está dividido em nove triângulos equiláteros 
geometricamente iguais. 
 

5.1. Calcula: 

a) 𝐹 + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 

b) 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ + 𝐻𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 

c) 𝑇𝐼𝐺⃗⃗⃗⃗ (𝐵) = 

5.2. Qual é a imagem do ponto 𝐼 por uma rotação de centro 𝐺 e amplitude −1200? 
 
 
 

6. Considera a expressão algébrica (𝑥 + 3)2 − 𝑥2. 

Seleciona a opção que representa uma expressão algébrica equivalente à expressão dada. 

(A)   6𝑥 + 9 (B)  −6𝑥 − 9 

(C)   4𝑥2 − 12𝑥 + 9 (D)   4𝑥2 + 12𝑥 + 9 



  

DGEstE – DSRA 

 

Agrupamento de Escolas 

Alter do Chão 

135185 

 

Rua Mabília de Freitas Martins 
Apartado 13 
7440-020 Alter do Chão 

 

Tel.: 245 612 371 
Fax: 245 613211 

e-mail: epjaralter@gmail.com 

 

7. Considera a expressão algébrica (𝑥 − 2)(𝑥 + 2) + 4. 

Seleciona a opção que representa uma expressão algébrica equivalente à expressão dada. 

(A)   2𝑥 + 4 (B)   𝑥 + 2 

(C)   𝑥2 − 4 (D)   𝑥2 
 

8. Fatoriza os polinómios seguintes. 

8.1.   4𝑥2 − 36 =  

 

8.2. 25𝑥2 − 10𝑥 + 1 =   

 
 

9. Resolve as seguintes equações. 

9.1.  5𝑥2 = 125 ⟺  

 

 

 

 

9.2.  𝑥2 + 10 = 2 ⇔ 

 

 

 

 

9.3.  𝑥2 − 7𝑥 = 0 ⇔ 
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